

# **对区八届人大五次会议代表意见 20250033 号的回复**

尊敬的卓遵伟代表：

2025 年福田区八届人大五次会议代表建议《关于助力河套深港科技创新合作区建设、推动区域协同发展的建议》（第 20250033 号）收悉。感谢各位代表长期以来对福田区科技创新工作的关心支持！经仔细研究，结合我区工作实际，现对建议有关内容答复如下：

## **建议一、科创产业发展：**

福田区高度重视科创产业发展，在人才保障方面，构建多层次住房支持体系：一是通过“集中配租”和“日常配租”双轨并行，动态满足企业人才住房需求，每年筹集房源定向配租至辖区重点企业；二是实施“福田英才住房”专项计划，优先为持有福田人才证书的科创人才提供即来即办服务；三是推出“福居计划”，针对专精特新“小巨人”企业试点租金补贴政策，探索“一张床、一间房、一套房”梯度保障模式，降低人才安居成本。同时，2025 年发布的“英才荟 4.0”政策，全面覆盖人才引进、培养、服务全链条，对集成电路、人工智能等领域的企业团队提供最高 50 万元支持，并设立高端岗位补贴（最高 80 万元），助力企业自主培育高层次人才。在技术攻关方面，我局推动产学研深度融合，

支持信立泰、华大天等 10 家企业牵头联合高校及科研机构开展关键核心技术“抱团攻关”，加速成果转化。

#### 建议四、区域协同与定位强化的回复意见

为深化区域协同发展，福田区充分发挥河套深港科技创新合作区深圳园区这一重大国家战略平台，一是强化深港合作机制，推动深港双方在科研管理、金融开放等领域达成共识，二是结合福田中央创新区定位，加快河套中试转化、高端人才等科技资源集聚，三是加强湾区联动，与前海、光明科学城等区域共享设施、联动政策，构建全链条合作生态。